

德国生物新技术公司和美国辉瑞制药有限公司发表联合声明 研发的新冠疫苗有效性超90%

新华社北京电 综合新华社驻柏林记者张毅荣、驻华盛顿记者谭晶晶报道:德国生物新技术公司和美国辉瑞制药有限公司9日发表联合声明说,3期临床试验的中期分析数据显示,两家公司合作研发的一款候选新冠疫苗有效性超过90%。

不过,一些卫生专家表示,这款疫苗的研发虽传来好消息,但到能够接种还需克服诸多障碍,毕竟最新公布的只是初步研究结果,不是经过同行评议的完整临床数据。

两家公司在声明中介绍,他们开发的是一款mRNA(信使核糖核

酸)疫苗,一个独立的数据监测委员会8日对这款疫苗的3期临床试验进行首次中期有效性分析,结果显示,在接种第二剂疫苗7天后,该疫苗预防新冠病毒感染的有效性超过90%。

声明还说,数据监测委员会没有报告任何关于这款疫苗的严重安全问题,并建议继续按计划收集更多关于其安全性和有效性的数据。

这款疫苗的3期临床试验今年7月27日启动,迄今已在全球招募43538名受试者。截至11月8日,已有38955人接种了第二剂疫苗。

两家企业表示,他们正继续收集该疫苗的安全性数据,有望在11月的第三周向美国食品和药物管理局提交紧急使用授权的申请。

除卫生专家外,一些政治人物也就这款疫苗的最新进展表示出欢迎且谨慎的态度。德国卫生部长延斯·施潘9日说,德美两家企业在开发新冠疫苗方面取得进展“非常令人鼓舞”“但不意味着明天就会得到批准”。英国首相约翰逊同一天表示,英国已预订了这款疫苗,但其有效性仍有待验证,“我们还没看到有关安全性的完整数据,且相关结果也需要接受同行评议”。

特朗普解除美国国防部长埃斯珀职务

新华社华盛顿电 美国总统特朗普9日宣布,解除国防部长马克·埃斯珀的职务,任命全国反恐中心主任克里斯托弗·米勒为代理国防部长。

特朗普当天在社交媒体上说,埃斯珀的职务已被“终止”,米勒即刻起担任代理国防部长一职。

埃斯珀现年56岁,2019年7月就任美国国防部长。2018年12月,时任美国国防部长詹姆斯·马蒂斯辞职。2019年1月至6月,美国国防部长一职由帕特里克·沙纳汉代理。

米勒现年55岁,于2020年8月开始担任全国反恐中心主任一职。此前,他曾先后担任美国国家安全委员会反恐顾问、负责特殊行动和打击恐怖主义事务的助理国防部长帮办。 邓仙来 孙丁



图为马克·埃斯珀(前左一)在美国华盛顿出席听证会的资料照片。 新华社发

美国新冠确诊病例超1000万例 疫情处于“最糟糕”阶段

美国约翰斯·霍普金斯大学数据显示,截至美国东部时间9日中午,美国新冠累计确诊病例突破1000万例,约占全球新冠累计确诊病例的五分之一;累计死亡病例超过23.7万例。从10月30日美国新冠累计确诊超900万例到11月9日超1000万例仅用10天,其增速创下疫情暴发以来最高纪录。

美国权威流行病学专家在接受新华社记者采访时表示,目前美国正处于疫情发展“最糟糕”阶段;病例激增状况可能持续数周;如果没有大规模防控措施出台,疫情形势短期内很难看到转折。

近期美国新冠疫情深陷秋冬季“激增潮”,新增确诊病例数直线上升,多地住院病例不断刷新纪录。美国疾病控制和预防中心9日公布的数据显示,截至8日美国过去7天平均日增确诊病例数高达

104417例,创下疫情暴发以来7天平均日增病例数最高纪录;7天平均日增死亡病例950例,是9月以来的新高。

美国《大西洋月刊》发起的追踪全美疫情项目的新数据显示,目前美国所有地区的新冠确诊病例和住院病例都在激增。截至8日,全美现有新冠住院患者近5.7万人,10月30日以来累计新冠住院患者已增加1万人以上。

美国艾奥瓦大学微生物学和免疫学教授斯坦利·珀尔曼日前对新华社记者说,近期美国新冠疫情急剧恶化,原因包括随着天气转冷,在室内聚集活动者增多;许多人对新冠疫情产生“疲劳”感;即使新冠死亡患者持续增多,仍有大量民众没认清现实,没有紧迫感。

珀尔曼表示,随着新冠确诊病例和住院病例飙升,美国许多老年人和其他有基础病的群体面

临巨大风险,可能导致死亡病例激增,这是美国疫情近期发展的新特点、新挑战之一。美国需对养老院和其他长期护理机构等再次采取“封锁”措施,以保护易感群体。

“疫情发展到如此糟糕的阶段,如果不采取大规模防控措施,很难看到病例增幅降下来。”珀尔曼认为,更严格的防控措施应包括全美范围的“口罩令”、严格保持社交距离政策、高危地区部分“封闭”、对新冠确诊患者的密切接触者进行更有效追踪等。

美国国家过敏症和传染病研究所所长、白宫冠状病毒应对工作组重要成员安东尼·福奇此前表示,如果能有一款新冠疫苗有效率达到75%,一定规模的人群接种该疫苗,美国才有可能在明年开始回到某种意义上的正常状态。

新华社记者谭晶晶

美国住房和城市发展部长确诊感染

新华社华盛顿电 美国住房和城市发展部长本·卡森9日确诊感染新冠病毒。

卡森办公室当天发表声明说,卡森“精神状态良好”,相关治疗措施正在帮助他恢复健康。

卡森现年69岁,曾是一名神经外科医生。他于2017年开始担任

美国住房和城市发展部长。

据美国媒体报道,3日美国总统选举日当晚,卡森与其他政府官员在白宫观看选举进展。一同参加该活动的白宫办公厅主任马克·梅多斯6日被证实感染新冠病毒。

据美国疾病控制和预防中心数

据,4日至6日美国单日新增新冠确诊病例连续3天超过10万例。美国约翰斯·霍普金斯大学发布的统计数据显示,截至美国东部时间9日14时(北京时间10日3时),美国累计确诊病例超过1000万例,累计死亡病例超过23.7万例。

邓仙来 孙丁

四国体操赛成功举办、疫苗试验顺利 东京奥组委备受鼓舞

据新华社东京电 东京奥组委和国际体操联合会10日举行发布会,高度评价了8日在东京举办的四国体操赛,并为近日新冠肺炎疫苗试验取得进展而备受鼓舞。

国际体联主席渡边守成告诉记者,参加这次四国体操邀请赛的所有运动员、裁判员和官员每天都接受核酸检测,检测结果没有一例阳性。渡边守成对参赛运动员积极配合的态度表示赞赏,并说通过这次比赛,所有参赛运动员信心倍增。

他说:“运动员刚刚抵达日本的时候,非常担心被感染,但几天

过去,这种恐惧感大大减轻。”

参加这次比赛的4支队伍来自中国、俄罗斯、美国和日本。中国队5日抵达日本,9日乘国航回国。

国际体联和东京奥组委将这次比赛看作疫情下举办东京奥运会的模板,在各个环节都采取了严格的防疫措施。但也有分析家认为,这次比赛规模很小,入场观众只有2000人,其参考作用不能高估。

中村英正还表示,从2021年3月开始,因新冠肺炎疫情推迟的东京奥运会各项测试赛将陆续开始。

王子江

东京奥运会 10日起开始接受退票

新华社东京电 东京奥组委10日起开始接受明年奥运会门票退票,据透露,退票首日官方网站并未出现明显的拥堵。

按照东京奥组委10月底公布的退票方案,所有无法观看明年奥运会和残奥会比赛的持票者,可以通过官方网站退票。不过这次退票方案针对的是通过奥组委官方购票网站买到门票的购票者,而门票退票时间只有20天,奥运会退票时间为11月10日至11月30日,残奥会退票时间为12月1日至12月21日。

按照相关方案,退票者需要在官方网站注册,然后通过简单

的手续就可以完成退票,门票款将在明年按票价价格退回到购票者的信用卡或者银行账户上。

需要注意的是,退票者必须在规定的退票时间内居住在日本,因为退票网站相关页面在日本之外无法操作,如果退票者不在日本,则需要拨打奥组委票务客服电话,客服会代表门票持有者在网上完成退票手续。奥组委特别指出,对于通过票务代理商购票的外国观众,需要自己负责退票问题,不在这次退票的范围之内。

据统计,东京奥运会门票已售出约448万张,残奥会门票已售出约97万张。

王子江

美国一女子 为蹭饭假冒FBI特工

新华社电 为了蹭饭,美国一名女子谎称是美国联邦调查局(FBI)特工。她威胁一家快餐店员工说,如果不答应她的要求,就逮捕他们。

美联社9日报道,这名女子名叫金伯莉·拉格斯代尔,现年47岁。她上周多次假冒联邦调查局特工在佐治亚州罗克马特的一家快餐店向员工索要食物。这家餐厅员工最后报警。

警察5日在餐厅停车场逮捕拉格斯代尔。当时,她坐在一辆白色小面包车内,仍在演戏,谎称只有联邦调查局电子证件。

警方逮捕报告显示,即使戴上手铐后,她仍“对着衬衫讲话,好像对着一台无线对讲机说话,告诉某人我们在逮捕她并派人来(救她)”。

拉格斯代尔5日被拘留,受到假冒公职人员指控,7日缴纳3000美元后获保释。

欧飒

巴勒斯坦高官 埃雷卡特死于新冠肺炎

新华社拉姆安拉电 据巴勒斯坦通讯社报道,巴勒斯坦解放组织执委会秘书长赛义卜·埃雷卡特10日死于新冠肺炎,享年65岁。

收治埃雷卡特的耶路撒冷哈达萨医疗中心当天证实埃雷卡特去世。

10月8日,埃雷卡特新冠病毒检测结果呈阳性。由于症状加重,他于当月18日由救护车从位于约旦河西岸城市杰里科的家中

接走,送入哈达萨医疗中心治疗。埃雷卡特入院后,一度病情恶化,出现深度昏迷,靠呼吸机维持生命,其间多次传出病危消息。

埃雷卡特1991年被任命为出席马德里中东和会的巴勒斯坦代表团团长。从1994年起,他先后担任巴勒斯坦民族权力机构多个内阁部长职位。1996年,他被任命为参加巴以谈判的巴勒斯坦代表团首席代表,并一直担任该职务直至去世。

熊思浩